POSITION 2: ZANGEN/NGL.

1. Eingabedaten

1.1. Verbindungsmittel

glattschaftiger Nagel, 4.2 x 120.0 mm, wechselseitig, dk = 8.4 mm, nicht vorgebohrt
Tragfédhigkeit wird gemdB DIN EN 1995-1-1, 8.3.1.1(8) abgemindert

Fv,rd wird mit dem vereinfachten Nachweis nach NA.8.2.4 berechnet

Anschluss Sparren/Kehlbalken: 20 x glattschaftiger Nagel

1.2. SchnittgroBenkombinationen Kehlbalken

Nr Nda Vd Kmod | A
kN kN

1] 13.20 | 3.560.90 |

* in Spalte A bei auBergewdhnlicher Kombination

2. Systemdarstellung

2.1. Statische Werte und konstruktive Randbedingungen

Anschlusswinkel a = 40.0°

H61zer aus Nadelvollholz, C24 (S10) mit pk = 350 kg/md

Zangen : t = 6.0 cm, h = 14.0 cm, An = 84.00 cm?2, Wn = 196.00 cm3, In = 1372.00 cm?
Sparren: t = 8.0 cm, h = 18.0 cm, An = 137.60 cm?, Wn = 394.45 cm3, In = 3392.30 cm?
max o = 18.3 ° => minimale einzuhaltende Abstdnde am Kehlbalken

al =4.1 cm, az = 2.1 cm, ai,t = 6.2 cm, ai,c = 4.2 cm, az,t = 2.4 cm, az,c = 2.1 cm
max o = 21.7 ° => minimale einzuhaltende Abstdnde am Sparren

al =4.1 cm, az = 2.1 cm, ai,t = 6.2 cm, ai,c = 4.2 cm, az,t = 2.4 cm, az,c = 2.1 cm
al,vorh = 4.51 cm, a2,vorh = 3.09 cm

Schwerpunkt der Verbindungsmittel vom Gelenkpunkt S bei xs = 1.22 cm, ys = 0.00 cm
Polares Trdgheitsmoment Ip1 = 1393.37 cm*
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3. Nachweise (Kaltbemessung) nach DIN EN 1995, NA Deutschland

yM = 1.30, ys = 1.10
Mindestdicke der H&lzer wegen Spaltgefahr tmin,17 = 5.88 cm

3.1. MaBgebende Lastkombination Kehlbalken

3.1.1. Festigkeiten und Tragfahigkeiten
fih,a,k = 18.66 N/mm2, fon,a,k = 18.66 N/mm2
ft,d = 6.55 N/mm2, fm,d = 16.85 N/mm2, fc,q4 = 14.54 N/mm2, fy,d = 1.38 N/mm?

3.1.2. Verbindungsmittel Sparren/Kehlbalken

Na = 13.20 kN, V4 = 3.56 kN, My,d = |0.01 x 3.56| = 0.04 kNm, kmod = 0.90

FHi,d = 13.20 / (1 x 20) = 0.66 kN

Fvi,d = 3.56 / (1 x 20) = 0.18 kN

omin = 21.67, a1 =45 mm, n = 5 => nef = 4.22

Nagel endet im Sparren, 1-schnittige Verbindung, Ndgel wechselseitig, Einschlagtiefe t = 60 mm
Krdfte pro Scherfuge (fred = tvorh / treq)

Nr

atoti,s
(<]

KN KN KN KN KN KN ° KN KN
1] 0.05| 0.01| 0.05| 0.67| 0.22| 0.71 | 18.33 21.67 | 1.000 |1.0851 | 0.7500 | 0.95

Fmi ‘FMHT ‘FMVT Ftotii | Ftotvi | Ftoti ‘(ltoti,k fred ‘ Fv.Rk ‘ Fv.Rd ‘ U

Maximale Ausnutzung der Verbindungsmittel Umax = 0.95 < 1 => Nachweis erfiillt

3.1.3. Zangen
ot,d = 0.79 N/mm2, td = 0.32 N/mm2 => U = 0.23
Maximale Ausnutzung der Zangen Umax = 0.23 < 1 => Nachweis erfiillt

4. Nachweis des Sparrens

b/h = 8.0/18.0 cm, kc,unten = 0.600, kc,oben = 0.900, An = 137.60 cm?, Wn = 394.45 cm3, In = 3392.30 cm?
Mit Beriicksichtigung der Einkerbung ¢ = 0.8 cm

4.1. SchnittgréBenkombinationen Sparren unteres Schnittufer

Nr Md Nd Vd AMd Kmod | A
kNm kN kN kNm

1| 0.00] 3.00] 6.00] 0.01]0.60]

Versatzmoment aus Einkerbung AMd = Nd ¢/2
* in Spalte A bei auBergewdhnlicher Kombination

4.2. Festigkeiten und Tragfahigkeiten
ft,d = 6.46 N/mm2, fm,q = 11.08 N/mm2, fc,d = 9.69 N/mm2, fy,d = 0.92 N/mm?

4.2 1. MaBgebende Lastkombination unteres Schnittufer
occ,d = 0.22 N/mm2, om,d = 0.03 N/mm2, ©d = 0.65 N/mm2 => U = 0.71 < 1 => Nachweis erfiillt

4.3. SchnittgréBenkombinationen Sparren oberes Schnittufer

Nr Md Nd Vd AMd Kmod | A
kNm kN kN kNm

1| 0.00] 3.00] 6.00] 0.01]0.60]

* in Spalte A bei auBergewdhnlicher Kombination
Versatzmoment aus Einkerbung AMd = Nd ¢/2
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